HISTORIQUE DU MOUVEMENT ANTI CPE SUR LA VILLE DE BELLEY (01) ET PRINCIPALEMENT AU NIVEAU DE LA CITE SCOLAIRE DU BUGEY AVEC LE LYCEE GENERALE ET LE LYCEE TECHNOLOGIQUE DU BUGEY.

Historique réalisé à partir des diffèrents comptes rendus et communiqués de presses paru tout au long du mouvement ainsi que part mes propres notes.

Il était une fois...

...Jeudi 2 Février 2006 :

Première AG au lycée du Bugey, à 12h45. Une vingtaine de personne présentes. Présentation du CPE, de la mobilisation en train de se construire. Reflexion sur une action pour la première grande journée d'action le 7 Février. Appel à la manif le 7 Février.

Jeudi 7 Février 2006 :

Entre 300 et 400 personnes à la manifestation dont 150 lycéeNEs. Nous avons bloqués un rond point et fait signé de nombreuses pétitions.

L'après midi, premier contact avec la manifestation de Chambéry : 2500 personnes, nous sommes une cinquantaine de Belleysans à avoir fait le déplacement sans problème en train.

Jeudi 9 Février 2006 : 

Seconde AG du mouvement. 60 personnes. La dynamique est lancée. On manque de temps. On décide de se revoir le vendredi matin. 

Vendredi 10 Février 2006 :

Plus de 120 personnes à l'AG. Beaucoup d'interventions, de remarques et de motivations. On met l'accent sur la mobilisation du 14 Mars que nous voulons forte. On manque encore de temps et on se donne rendez vous le lundi matin à 8 heures.

L'après midi, un mouvement spontané se forme : des rumeurs circulent et après un gros moment de flottement de discussion est organisé une manifestation spontanée dans Belley avec plus de 150 lycéeNEs. Cela montre bien l'émergence d'un mouvement de masse.

Lundi 13 Février 2006 :

8h00 : Plus de 130 personnes à l'AG. Vote du blocage du lycée pour le lendemain matin. Organisation d'une manifestation puis départ à Chambéry.


Communiqué de Presse  du 13 Février : Les lycéenNEs belleysanNEs en action contre le CPE ! (Belley – 01).


A la suite de la manifestation unitaire du 7 Février où plus de 150 lycéenNEs (sur un lycée qui en compte 700) se sont mobiliséEs avec les autres organisations syndicales, nous avons organisé de nombreuses Assemblées Générales au sein de lycée du Bugey afin de préparer une mobilisation forte et massive contre le CPE.


Ainsi, vendredi dernier, nous étions plus de 150 à défiler spontanément dans les rues de Belley, le lendemain du passage en force du gouvernement de la loi sur l'Egalité des Chances par l'usage scandaleux de l'article 49-3 de la Constitution.


Nous sommes déterminéEs à poursuivre sans relâche l'information et la lutte contre ce CPE, et, dans un contexte plus large, faire valoir le droit de la jeunesse à être entendue et écoutée sur l'ensemble des politiques de notre pays.


Plus de 130 lycéenNEs, venuEs du lycée général, du lycée professionnel et du lycée privé Lamartine se sont réunis aujourd'hui en Assemblée Générale au lycée du Bugey !

Il a été décidé à la quasi unanimité d'engager un blocage du lycée général dès 7h30 ce mardi 14 Février et ce jusqu'à 9h30 grand maximum. Nous appelons aussi à la grève générale (lycée mort). De plus nous en profiterons pour faire de l'information au sujet du CPE.

Par la suite, une manifestation festive partira du lycée avec des sit-in et des blocages de ronds-points. La manifestation se terminera au rond point Jean Monnet que nous bloquerons également. 
Puis, nous nous débrouillerons pour gagner la ville de Chambéry pour la manifestation unitaire qui part à 14h30, place de la Sasson.


Nous déplorons le fait de devoir accomplir des actes radicaux non violents pour que l'on nous écoute. Cela reste malheureusement un de nos dernier recours.


Nous sommes également partie prenante des mobilisations régionales et participons au collectif contre le CPE du département de l'Ain et au collectif contre le CPE de la Savoie. Nous sommes également de ce fait en étroite liaison avec le CLAC (Collectif Lycéen de l'Agglomération Chambérienne).

C'est avec force et conviction que nous continuerons notre combat jusqu'au retrait du CPE. Nous n'excluons pas d'agir encore dans la semaine. Des Assemblées générales auront lieu au lycée du Bugey !

Les LycéenNEs de Belley (01).

Mardi 14 Février :


Communiqué : Journée d'action du 14 Février des jeunes Belleysans contre le CPE !

Comme prévu, le lycée du Bugey a été bloqué dès 7h30 ce mardi matin ; une cinquantaine de personnes environ étaient présentes pour fermer les portes et déclarer celui-ci en grève jusqu'à 9 heures ! Cependant un certain nombre d'élèves a toutefois pu entrer dans l'établissement. Aucun incident n'a émaillé ce blocage.

C'est ainsi que 300 lycéens du Lycée Général et du Lycée professionnel se sont retrouvés devant l'entrée principale du lycée. Les cours du matin ont donc été fortement perturbés.

Après quelques interventions d’information sur le CPE et la mobilisation en cours, nous sommes partis en manifestation festive à travers Belley en bloquant les ronds-points et en faisant signer des pétitions. 

Le cortège s'est également rapproché du lycée privé de Lamartine où plus une centaine d’élèves ont réussi à pénétrer, contre l'avis de la direction. Cette occupation spontanée et non violente a durée plus d'une dizaine de minutes, ce qui a permis de mobiliser les élèves de Lamartine sur la question du CPE.

Sous la pression de la police et de la direction nous avons ensuite décidé de rebrousser chemin, laissant les lycéens de Lamartine soumis au règlement.

Néanmoins, quelques secondes plus tard, c'est entre 50 et 100 d'entre eux qui ont quitté courageusement leur établissement au risque de se faire exclure temporairement ou définitivement.

Fort de ce soutien nouveau, c'est donc un cortège festif de plus 350 lycéens qui est descendu jusqu'à l'important rond point Jean Monnet (Champion), où la circulation a été bloquée avec un filtrage durant près d'une heure.

Mis à part quelques échauffourées avec des automobilistes visiblement violents, il n'y a aucun incident à signaler. Les Belleysans avaient ensuite rendez vous sur Chambéry. Un départ massif en auto-stop fut organisé et plus de 115 lycéens Belleysans se sont retrouvés à la gare de Culoz.

Ici, après discussion avec un employé de la SNCF, un arrangement fut convenu : chacun paye un Euro symbolique et garde son calme dans le train et tout se passera bien. Nous les remercions de leur coopération et de leur geste.

Arrivé à Chambéry nous ne pouvons que constater la forte présence des forces de l'ordre. Vers 14h40 la manifestation chambérienne démarrera avec plus de 800 personnes dont 130 Belleysans venus avec un bon nombre d'instruments rythmiques.

Sans aucun incident, la manifestation s'est dispersée vers 16 heures au niveau du Lycée Monge. Les Belleysans ont ensuite regagné la gare où étaient présents quelques CRS visiblement en mal de manifestants et d'arrestations... Juste après l'arrivée, Azedine, 18 ans, qui manifestait avec notre groupe de Belleysans tout en étant non lycéen fut arrêté pour le motif « outrage à agent », alors qu'il venait simplement de cracher par terre sans arrières pensées particulières à l’égard de la police…

Il fut retenu une vingtaine de minutes, puis relâché avec une convocation au tribunal. Nous nous portons solidaire d'Azedine, victime d'un acte d'acharnement sécuritaire et xénophobe et restons en contact avec lui en vue de son éventuel procès. A travers son arrestation, c'est là encore l'ensemble d'un mouvement que la police attaque.

À 17h20 nous avons tranquillement regagné en train le département de l'Ain. Après une discussion avec le contrôleur cette fois-ci, il a décidé de nous laisser voyager gratuitement. Soutenant nos revendications, il nous a simplement demandé de garder notre calme. Nous les remercions encore.

Malgré la fatigue qui nous atteint tous, nous sommes fiers d'avoir pu nous mobiliser aussi fortement contre ce CPE. L'union des établissements scolaires Belleysans est très encourageante pour la suite !!! Déterminés, nous ne baisserons pas les bras !!! Néanmoins, nous allons désormais nous focaliser principalement sur la journée de grève nationale du 7 mars d’autant qu’il ne nous reste que trois jours avant les vacances scolaires. Nous resterons toutefois mobilisés même si cela ne se fait pas dans la rue, car une chose est sûre, « l’union fait la force » et les Belleysans ont un important esprit de solidarité et de convivialité !!!

17 Février au 6 Mars : 

Vacances scolaires. Lancement du forum www.stopcpebelley.new.fr

24 Février 2006 : 

Réunion intersyndicale : Préparation de la manifestation du 7 Mars.

6 Mars 2006 :

Communiqué de Presse du 6 Mars 2006 : CPE : la jeunesse Belleysanne de nouveau dans la rue ce 7 mars !

Malgré 2 semaines de vacances et le passage du CPE au Sénat, la mobilisation contre ce « Contrat Première Exclusion » continue pour les jeunes de Belley (01).

Réunis en Assemblée Générale ce lundi après midi, les lycéenNEs du lycée Général et Technologique ont pris la décision de bloquer le lycée général ce mardi 7 mars dès 7h30 et ceux jusqu'à 8h30 environs.

Notre objectif est d'arriver à un lycée totalement en grève sans aucun élève à l'intérieur. S'en suivra un rassemblement devant le lycée où nous déciderons des actions à mener jusqu'à 10 heures. 

À 10 heures, les jeunes de Belley rejoindront l'appel unitaire à la manifestation lancé par les organisations syndicales belleysannes (dont nous sommes partie prenante) devant la mairie de Belley. Pendant une heure, dans une ambiance festive, il y aura sit-in, prise de parole et blocage du centre ville. Nous appelons l'ensemble des BelleysanNEs à se joindre à ce rassemblement.

Vers 11 heures nous ferons notre traditionnelle descente au rond point Jean Monnet (Champion) que nous bloquerons jusqu'aux alentours de midi en faisant signer des pétitions pour le retrait du CPE.

Ensuite nous commencerons notre départ en auto-stop vers la gare de Culoz pour prendre le train en direction de Chambéry. Cela afin de participer à la manifestation unitaire qui y est organisée, 14h30,  à la Sasson.

Nous avons également pu établir une coordination au niveau des actions avec les lycéenNEs du lycée privé de Lamartine qui participeront eux aussi à cette journée d'action.

Toujours aussi déterminéEs nous continuerons notre lutte non violente mais radicale jusqu'au retrait du CPE ! Malgré la modeste taille de notre ville nous appelons l'ensemble des jeunes et moins jeunes Bugistes à se joindre à notre mouvement contre la politique d'autruche du gouvernement. Dans cette optique, des Assemblés Générales sont d'ores et déjà à prévoir pour envisager les prochaines actions à mener.

Pour les lycéenNEs mobiliséEs,

Pierre, (06 21 73 05 75) – pmv(arobase)no-log.org

Forum de coordination de la jeunesse belleysanne contre le CPE : www.stopcpebelley.new.fr 

7 Mars 2006 :

Rapide Compte Rendu de la journée d'action du 7 Mars des jeunes de Belley (01).

Comme décidé, un blocage filtrant du lycée général à eu lieu avec un succès moindre comparé au blocage du 14 Février. Néanmoins il a permis à environ 100 élèves de se retrouver devant le lycée et à perturber la première heure de cours.

Une vingtaine d'élève de Lamartine (Lycée Privé) s'est ensuite jointe à nous devant le lycée. La police nous prévenant que si nous allions sur ce lycée il porterait plainte.

A l'heure de l'intercours (8h55) nous avons pris la décision d'aller en petit groupe dans les couloirs pour faire sortir un maximum d'élève.

Force était de constater qu'il y avait très peu de personnes en cours, c'est le principal trait de la mobilisation belleysanne de ce mardi : La majorité des élèves (entre 300 et 400 sur 700) sont restés chez eux ou sont allés au bar. Succès d'un coté puisque le lycée se trouve ainsi désert, échec de l'autre car resté chez soit ne fait aucunement avancer la lutte et démotive d'avantage les présents.

Toutefois nous partirons en action dans la ville de Belley avec des blocages. A 10h00 arrivait les organisations syndicales et les travailleurs ainsi que tout ceux qui luttent contre ce CPE.

Après une prise de parole c'est un cortège de plus de 400 personnes (dont 200 lycéens) qui a défilé jusqu'au rond point Jean Monnet avec quelques haltes, notamment pour interpeller les salariés de la Comatel (grosse entreprise belleysanne).

Le rond point Jean Monnet (Champion) fut bloqué jusqu'à midi sans aucun débordement.

La manifestation s'est ensuite dispersé à la Place de la Gare puis une délégation fut reçu en sous préfecture.

60 élèves de Belley se sont ensuite déplacés en train ou en voiture sur Chambéry pour la grosse manifestation qui a rassemblée plus de 5000 personnes.

Face au succès global de cette journée au niveau national nous sommes toujours motivés pour continuer la mobilisation. La suite de nos AG et actions sera annoncée prochainement en fonctions des appels nationaux et de la mobilisation des zones périphériques que sont Chambéry, Lyon et Bourg-en-Bresse.

Pour les lycéens de Belley mobilisés.

Pierre,

06 21 73 05 75.

www.stopcpebelley.new.fr 

Jeudi 9 Mars :

Enième AG, 60 personnes. Il est évoqué un blocage/occupation du lycée.

Lundi 13 Mars :

Blocage/occupation annulé. Faute de préparation. Un petit groupe y travaille secrétement dans la plus grande discrétion.

Une AG est organisée a midi pour préparer la semaine de mobilisation :

Un appel est lancé pour aller manifester le 16 mars l'après midi à Chambéry et le 18 Mars sur Belley et Chambéry pour la journée d'action nationale.

Jeudi 16 Mars :

Nous sommes 53 a prendre le train vers midi pour aller à la manifestation chambérienne (environ 3000 personnes).

Samedi 18 Mars : 

Environ 200 personnes à Belley. Peu de jeunes. 10 000 personnes à Chambéry avec une vingtaine de belleysanNEs. Le comité de mobiliation a quasiment finis sa préparation de l'action commando.

20 Mars au 27 Mars : Blocage et Occupation du lycée du Bugey :

L'appel des lycéenNEs de Belley du 19 Mars 2006 :

http://pierre.morel7.free.fr/cpe/appel_blocagebelley_finish.pdf

Occupation J+1 : 20 Mars 2006 :

Le 20 mars 2006 à Belley  à 9h15

BLOCAGE  ET  OCCUPATION DU LYCEE DU BUGEY (01)

 

 
Après plusieurs manifestations et une mobilisation des lycéens et étudiants toujours plus grande, les élèves du lycée du Bugey ainsi que le corps professoral et le personnel, ont votés l’occupation et le blocage du lycée jusqu’au mardi 21/03 8h00. Durant la première Assemblée Générale a 8h30, le résultat de celle-ci a été de : 350 votes pour l’occupation du lycée et 50 votes contre. 

 

         Avant cette assemblée générale les forces de l’ordre sont intervenues par sécurité, aucun débordement n’a été constaté. 

 

         Cette action est reconductible au jour le jour. Lors d’une seconde Assemblée Générale (9h00) il a été décidé de manifester dans le centre ville de Belley à partir de 10h30.

 

         Les revendications exposées lors de ces assemblées générales n’ont pas changées : 

-         les grévistes réclament le retrait du CPE ainsi que du CNE. 

-         les grévistes revendiquent une meilleure concertation sur l’avenir des jeunes entre le gouvernement et les différentes organisations syndicales (patronales, salariales et étudiantes).

 

         De toute évidence les lycéens et étudiants de Belley restent mobilisés dans l’attente d’un geste du gouvernement.

Nos contacts :

         Pierre Morel :06/21/73/05/75

         Morgan Pionner :06/14/96/23/29


Etat de la situation au Lycée du Bugey le lundi 20 Mars à 13 heures.


Les occupants du Lycée tiennent toujours et aucun incident est à déploré.

            Une manifestation est donc partie comme prévue à 10h30 du Lycée pour rejoindre la sous-préfecture. Le cortège était constitué de 250 personnes (profs et élèves).

            Une délégation a été reçue par le sous préfet. Ce dernier a tenu à souligner que tant que l’ordre public n’était pas atteint et tant que le proviseur (M. Laprée) ne faisait pas appel aux forces de l’ordre, ces dernières n’interviendrait pas.

            Une assemblée générale est prévue à 15h afin d’anticiper sur les actions de la soirée et de demain.

            Nous appelons les autres lycées de l’Ain et les lycées de toute la France à nous rejoindre si ce n’est pas déjà fait.

 

            Prochain communiqué : vers 18h.

 

            Contact presse : Morgan PIONNIER : 06.14.96.23.29

                                       Pierre MOREL         : 06.21.73.05.75

Lundi 20 mars 2006, à 16h00

Compte-rendu de l’assemblée générale de 15h00 au Lycée du Bugey

            C’est dans une salle comble qu’a eut lieu la troisième Assemblée Générale au Lycée du Bugey depuis la décision prise en début de matinée de bloquer l’établissement.

            Les élèves organisateurs ont précisé durant cette assemblée que l’organisation de ce blocage dans l’établissement était une réussite, autant sur le plan sécuritaire que sur le plan du respect des locaux, mais surtout sur la portée des revendications défendues.

            Ce point est important à souligner, car il est crucial que le blocage (qui va durer durant toute cette nuit, et plus encore selon le résultat du vote qui aura lieu demain matin, mardi 21 mars 2006) se passe dans les meilleures conditions possibles. Tout débordement de la part de certains élèves sera vivement critiqué, et ces perturbateurs ne seront plus acceptés par les organisateurs de ce mouvement (voulu serein et pacifique).

            Un professeur s’est exprimé au nom du corps enseignant, qui a tenu une assemblée générale ce matin à 9h00. Il en a été conclu que l’ensemble des professeurs soutenait entièrement l’action de leurs élèves. De plus, ils réclament le retrait pur et simple du CPE, sans aucun compromis. Ils ont également tenu à préciser que l’organisation de ce blocage était une réelle réussite, et qu’ils l’approuvaient à l’unanimité.

            Après l’intervention du Conseiller Principal d’Education et du proviseur adjoint qui demandaient l’accès aux locaux pour le personnel administratif, le vote des participants à l’AG a accepté cette requête.

            L’organisation des différentes commissions chargées du bon déroulement de ce mouvement s’est mise en place, grâce au volontariat de nombreux élèves.

            Demain mardi 21/03/06 sera voté l’avenir de ce blocage et de cette occupation, lors de l’assemblée générale de 8h30, par un vote de l’ensemble des lycéens et étudiants présents.

 

            La mobilisation reste entière, face à l’obstination du gouvernement.

RECIT DE LA JOURNEE DU LUNDI 20 MARS 

4H00 : les premiers manifestants arrivent au lycée (environ 17) et commencent par bloquer les portails d’accès (au car et devant l’établissement) à l’aide de chaînes, cadenas, planches de bois, palettes… 

4h30 : le commandos des 17 anti-CPEtiste rentrent par une fenêtre laissée ouverte le vendredi précédent. Ensuite ont s’est rendu compte que la salle avait une porte qui donnait sur une salle voisine qui était ouverte. Cette salle voisine possédait a son tour trois portes qui elles aussi étaient ouvertes. On a franchi les portes qui donnaient sur le couloir et l’alarme s’est déclenchée !!! Les troupes se sont activées et ont barricadées toutes les portes qui offraient un accès à l’établissement. Ils les ont renforcé avec des tables, des chaises et tout ce qui leur passait sous la main… 

7h30 : Les 17 personnes se sont réparties afin de trier les collégiens des lycéens afin de réunir les lycéens en AG. Premier contact avec l’administration, ça se passe relativement bien. Ambiance sereine, soutiens et amusements des premiers membres du personnel. 
Arrivé de la police qui commence direct à vouloir enlever les barricades, légères bousculades puis calme après discussions. 

8h00 : 
AG dont les points principaux étaient : 
Explications sur le CPE 
Blocage du lycée soumis au vote qui a révélé 350 pour et 50 contre 
Appel à l’AG de 10h00 

9h00 : AG dont les points principaux étaient : 
Mise en place des différentes commissions, qui malgré notre organisation qui datait pourtant de quelque jours, furent difficile à gérer étant donné que cela était notre premier blocage suivi d’une occupation. 
Soumission au vote d’une manifestation qui se déroule le matin ; proposition retenue par la majorité des élèves. 
Réglage des quelques problèmes liés à l’occupation comme l’internat, la cantine… cependant l’administration à toujours été de notre côté en nous garantissant le fait que les forces de l’ordre n’entreraient pas dans le lycée, de plus nous avons négocié pour obtenir des salles pour les personnes souhaitant travailler malgré le blocage, ainsi que l’accès à une salle informatique (qui est notre « salle de presse » improvisée)… 

10h00 : Manifestation dans Belley 

12h00 : ravitaillement des troupes 

15h00 : AG dont les principaux points étaient : 
Débat sur l’organisation de la soirée, qui reste… 

18h15 : AG entre les occupants des locaux durant la nuit : 
Mise en place d’une commission de sécurité 
Utiliser les salles 024 et CVL comme QG, salle repas, salle de réunion. 
Utiliser que le premier étage pour une question pratique, moins on s’éparpille plus on est efficace… 
Décision de créer des groupes de deux pour effectuer des rondes de surveillances pour voir si les barrages tiennent toujours et si personne ne passe. 
Une cotisation a été réalisée afin qu’on puisse acheter de quoi manger le soir et de quoi déjeuner le lendemain matin. 
Interrogation sur le fait de laisser entrer des personnes de l’administration, dont certains ont déjà essayé de nous jouer des tours quelques heures auparavant… ces personnes pourront avoir accès à l’établissement à condition que ce soit pour une raison valable et à condition d’être  escortées. 
Décision d’une AG pour le lendemain afin d’appeler à une manifestation, distribution de tracts et circulation de pétitions. 

Occupation J+2 : Mardi 21 Mars 2006 :

Communiqué De Presse des lycéenNEs de Belley depuis le lycée du Bugey du 21 Mars 2006 :

Depuis hier matin, les élèves du lycée du Bugey (Belley - Ain) ont voté une grève avec blocage et occupation de l'établissement (350 pour ; 50 contre). Nous allons proposer la poursuite de cette action ce matin lors de l'Assemblée Général de 8h30 devant le lycée.

Une manifestation s'est déroulée à 10h00 dans les rues de notre ville où nous étions plus de 250 lycéenNEs.

Nous avons passé l'après midi et la soirée à occuper le lycée et à mettre en place les différentes commissions de travail avec les lycéenNEs mobilisés. 

C'est finalement une quarantaine d'élèves qui ont passé la nuit sans incident au lycée du Bugey.

Nous pouvons également compter sur un soutien du corps enseignant qui s'engage activement avec nous dans nos actions.

Nous persisterons dans notre lutte jusqu'au retrait du CPE et du CNE. Nous demandons à ce que la jeunesse soit d'avantage considérée dans les politiques de ce pays et qu'elle ne soit pas victime du passage en force de loi la concernant.

Nous appelons l'ensemble des jeunes et moins jeunes à engager une lutte sans merci pour satisfaire nos revendications. Nous nous portons solidaires de toutes les actions entreprises dans les rues, lycées, facs ou entreprises afin de mettre à mal cette politique.

Pour les lycéens occupants du lycée du Bugey,

Pierre, Mardi nuit, 3 heures du matin.

Mardi 21 mars 2006, 10h00 : Reconduction du blocage et de l’occupation du Lycée du Bugey - Evènement historique dans l’histoire du Lycée !

         C’est après une nuit (courte pour les organisateurs) qui s’est déroulée sans incidents notoires que l’assemblée générale a eut lieu. C’est la quatrième assemblée générale depuis le début du mouvement, hier, lundi 20 mars 2006 à 8h30. 

            C’est devant une assistance d’environ 400 personnes que s’est déroulé le vote sur la poursuite ou non du blocage et de l’occupation, qui a abouti à la reconduction du mouvement jusqu’à demain matin 8h00 (350 pour, et 30 contre).

            Les organisateurs ont précisé que cette nuit s’était déroulée dans le calme et le respect des locaux, comme ils l’avaient souhaité hier lors de l’assemblée générale de 15h.

            Après cette AG, la foule et les organisateurs ont décidé de partir manifester dans le centre-ville de Belley, la sous-préfecture de l’Ain. Un sit-in a eut lieu à 9h00 devant la mairie, et une distribution de tracts et de pétitions ont été également organisés. Est aussi envisagé le blocage par les manifestants du rond point Jean Monnet, au lieu-dit «La poterie», avec là aussi une distribution de tracts et signatures de pétitions. D’autres actions sont encore envisagées…

            Dans l’après-midi, une nouvelle AG se tiendra dans la salle de conférence du lycée, où toutes les personnes qui le désirent pourront venir débattre sur le CPE, CNE, et donner leurs suggestions sur l’avenir de notre mouvement.

            Une assemblée générale des professeurs s’est tenue ce mardi à 9h00, devant une journaliste du Progrès. Il y avait aujourd’hui 31 professeurs, contre 19 hier. Les professeurs ont réitéré leur soutien envers notre mouvement, qu’ils jugent comme le seul moyen de se faire entendre. Ils ont souhaité souligner l’indépendance de notre mouvement, qui s’est mis en place sans le soutien ni la manipulation des partis et des professeurs eux-mêmes. Notre mouvement a aussi reçu le soutien de la FCPE, association des parents d’élèves, par le biais du Président de la FCPE dans l’établissement, présent lors de cette assemblée. De plus, 8 professeurs se sont portés volontaires pour aider à l’organisation du blocage de cette nuit.

            Nous venons aussi d’être avertis du soutien officiel des Verts et du Parti Communiste.

 

            La mobilisation reste entière, avec une détermination sans borne des organisateurs de ce blocage.

Déclaration de l’assemblée générale des enseignants du lycée du Bugey le 21/03/06. - (31 présents)

 

Suite à la décision des élèves de bloquer le lycée du Bugey, les enseignants présents se sont réunis en assemblée générale.

Les motions suivantes ont été adoptées :

 

-        Les enseignants se prononcent contre le CPE.

-        Les enseignants exigent le retrait immédiat du CPE.

-        Les enseignants soutiennent la décision de blocage du lycée, seul recours à l’heure actuelle, prise lundi 20 mars par les élèves et reconduite mardi 21 mars à 8h00.

 

Nous prenons acte de la présence de la FCPE  et de son soutien à l’action des élèves.

Nous tenons à souligner que l’action entreprise est sérieuse, organisée, responsable et menée en toute indépendance du corps enseignant. Si le blocage est reconduit demain, nous convions l’ensemble de nos collègues à une nouvelle assemblée générale, mercredi 22 mars à 8h30 salle polyvalente du lycée.

 Adoptée à la majorité des 31 présents

(28 pour, 1 abstention, 2 contre)

Occupation J+3 : Mercredi 22 Mars 2006 

Mercredi 22 mars 2006, 9h30 

RECONDUCTION DU BLOCAGE ET DE L’OCCUPATION DU LYCEE DU BUGEY, POUR LA TROISIEME JOURNEE CONSECUTIVE!!! 


A 8h15 c’est ouverte cette énième assemblée générale, qui a débuté par le bilan de ces 50 heures d’occupation (j+3). Les organisateurs ont insisté sur le fait que tout c’est bien passé pour le moment, on ne déplore aucun incident. 
Le proviseur de l’établissement s’est exprimé, pour apporter son soutien face à l’action de ses élèves, mais il a souhaité que l’occupation et le blocage du lycée du Bugey s’arrête. Mais il a précisé qu’il ne ferait pas appel à la force pour débloquer le lycée. 
Les organisateurs ont ensuite fait un bilan de l’AG d’hier, mardi 21 mars à 15h00 : une commission a crée 4 tracts sur une argumentation entre les pro et les contre CPE. Des informations seront mises à disposition sur le portail du lycée, en réponse au manque d’informations soulignée par certains élèves hier. 
Une élève a souhaité prendre la parole pour exprimer son désaccord avec le blocage, tout en étant opposée au CPE. Elle estime que ce mouvement pourrait entrainer un échec. 

Mercredi 22 mars 2006, 14h00

Débat au sujet du CPE, avec la présence de Mme.PHILIPPE, et de M.MADIESE.


A 10h00, aujourd’hui mercredi 22 mars, c’est déroulé en salle de réunion du Lycée du Bugey une conférence qui portait sur le CPE. Nous avions l’honneur de recevoir Mme Katia PHILIPPE, conseillère régionale de la jeunesse en Rhône-Alpes, ainsi que M. MADIESE , président des Prud’Hommes de Belley. Signalons qu’une correspondante du Progrès était présente pour couvrir l’événement.


Mme.PHILIPPE a voulu apporter le soutien du Conseil Régional, informant que ce conseil, présidé par M. Queyranne, était contre le Contrat Première Embauche.

Les intervenants ont soutenu notre mouvement, étant eux-mêmes opposés au CPE. 


Il y a eut un débat intense et très instructif, avec notamment les nombreuses précisions sur le plan juridique de M. MADIESE, et le soutien et l’engagement de Mme PHILIPPE. 


Le débat a principalement tourné sur les avantages et les inconvénients du CPE, la précarité des jeunes, les droits des salariés (code du travail), l’orientation politique du CPE, les alternatives possibles au CPE, etc…


On en a conclu que ce contrat ne rentre en aucun cas dans un processus d’égalité des chances, contrairement à ce que le gouvernement affirme.


Nos deux intervenants nous soutiennent activement : il ne peut y avoir de négociations sans le retrait immédiat du CPE.


Pour finir, la majorité des professeurs a manifesté son soutien auprès de notre mouvement, en précisant que notre bac n’est pas remis en cause malgré les perturbations entraînées par le blocage. De plus, ils s’engagent à nous apporter toute l’aide nécessaire afin que le programme soit terminé pour les examens. 


Mme PHILIPPE et M. MADIESE ont fortement incité les jeunes à s’engager activement dans la vie politique, notamment en nous présentant les divers mouvements de notre région, mouvements qui cherchent à se faire entendre auprès du gouvernement. 


Les élèves du Lycée du Bugey restent mobilisés, en attendant le vote de l’AG, demain jeudi 8h00.

Mercredi 22 mars 2006, 15h30, à Belley, Lycée du Bugey bloqué et occupé par les élèves.

Compte-rendu du débat sur le CPE, avec la présence de Mme PhILIPPE et M MADIESE.


A 10h00, aujourd’hui mercredi 22 mars, c’est déroulé en salle de réunion du Lycée du Bugey une conférence qui portait sur le CPE. Nous avions l’honneur de recevoir Mme Katia PHILIPPE, conseillère régionale de la jeunesse en Rhône-Alpes, ainsi que Mr MADIESE , président des Prud’Hommes de Belley. Signalons qu’une correspondante du Progrès était présente pour couvrir l’événement.


Mme.PHILIPPE a voulu apporter le soutien du Conseil Régional, informant que ce conseil, présidé par M. Queyranne, était contre le Contrat Première Embauche.

Les intervenants ont soutenu notre mouvement, étant eux-mêmes opposés au CPE.


Voici les différents thèmes abordés, avec les interrogations de certains et les réponses des invités, ainsi que des organisateurs :

Pourquoi vouloir la suspension du CPE ? Ce projet a été imposé par le gouvernement, ceci sans aucune consultation, et le passage de la loi a été rendu possible grâce à l’amendement 49/3.Toutes négociations entre les partenaires sociaux est donc impossible, tant que le CPE ne sera pas retiré. Les syndicats souhaitent une nouvelle loi acceptable pour tous, et cette foi négociée.

· Les inconvénients du CPE ?

1. Le CPE laisse un champ d’exploitation sans limites pour les employeurs, car ils ont la possibilité de reconduire un CPE après 3 mois d’échéance d’un CPE précédent (recours abusif au CPE).

2. La précarité : la période d’essai de 2 ans est trop longue (pouvoir se faire licencier sans motifs pendant ces 2 ans, contrairement au code du travail qui fixe 3 mois maximum). Impossibilité de se mettre en ménage car impossibilité de crédit, problème de caution du logement, possibilité de réaction discriminatoires envers les femmes enceintes. Incertitude de l’emploi, sans avenir car possibilité d’être licencié pendant 2 ans, avec un préavis de 15 jours à 1 mois. L’indemnité licenciement est de environ 490 euros pendant 2 mois, ce qui est encore moins que le RMI. 

3. Les abus possibles de certains employeurs : la possibilité de licencier si refus de l’employé à accepter certaines demandes de l’employeur (heures supplémentaires,…) mais également la peur de se syndiquer, d’aller contre l’avis du patron… car le licenciement sans motif peut être abusif.

· Le CPE risque non pas de s’additionner aux autres contrats existants (CDD, CDI, intérim), mais de les substituer (concept des vases communicants). En effet, le CPE étant plus avantageux pour les employeurs que les autres contrats (exonérations de cotisations payées par les entreprises), ceux-ci risquent de multiplier les CPE. Ainsi la création de nouveaux emplois n’est pas garantie. 

· Le problème de la discrimination : Mme PHILIPPE s’est inquiétée du problème de la discrimination défavorisant les jeunes employés avec un CPE dans l’attribution de logement.

Nous souhaitons rappeler le déroulement remarquable de ce débat, durant lequel chacun a pu s’exprimer dans une grande tolérance. De plus, les interventions étaient pertinentes, et ont permis un débat très enrichissant.

Nous tenons à remercier tous les participants, aussi les pro et contre le blocage du lycée, ainsi que les intervenants qui ont appuyé notre mouvement.

Récit d'un prof après 65 heures d'occupation :

Depuis lundi matin très tôt, la coordination des lycéens du lycée du Bugey occupe et bloque le lycée, en opposition au CPE. Près d'une quarantaine d'élèves ont investi les locaux et s'y sont barricadés, laissant toutefois l'administration travailler dans un espace confiné. En AG devant l'établissement chaque matin (encore près de 250 élèves aujourd'hui), ce mouvement est à chaque fois reconduit à plus de 85 % des votants.
Suite à cela, les enseignants se retrouvent chaque matin en AG et reconduisent au travers d'une motion leur opposition au "CPE, ...le retrait immédiat du CPE" ainsi qu'ils "soutiennent la décision de blocage... seul recours à l'heure actuelle" .Ils prennent "acte du soutien de la FCPE... et soulignent que l'action entreprise [par les élèves] est sérieuse, organisée, responsable et menée en toute indépendance du corps enseignant". (Lundi 21 votants, mardi 31 votants (2 abstentions), mercredi 25 présents + 1 procuration).
En journée, les élèves s'organisent en commissions, occupent la salle informatique (présence partielle d'un enseignant), travaillent sur des communiqués de presse, affiches, tracts, des contacts tous azimuts sur l'ensemble des médias, des revues de presse, et approfondissent leur analyse du CPE. La nuit, il y a des tours de garde, et les préparatifs du lendemain. Lundi soir, un adulte "référent" parent-prof a dormi avec eux, la nuit dernière 2 profs (dont moi), ce soir deux autres. Un ou deux parents devraient passer aussi et peut-être rester.
Ils ont défilé mardi matin dans les rues de Belley (près de 150 élèves) avec les enseignants solidaires pendant près de 2 heures sous la pluie.
Ce matin, pendant l'AG des profs, ils ont rempli la salle de spectacle et organisé une discussion avec l'ensemble des élèves pour ou contre le blocage, ainsi que les pro CPE. Cela a été suivi, en présence des enseignants et du proviseur, d'un débat sur le CPE avec comme invités Katia Philippe, Conseillère régionale en charge de la jeunesse, et M. Madiès, président du Conseil des Prud'hommes de Belley. La salle de spectacle, bourrée à craquer, (plus de 200 élèves) ne s'est pratiquement pas désemplie pendant plus de 3 heures 30 qu'ont duré l'ensemble de ces débats .... En clôture, les enseignants ont voulu rassurer les élèves concernant les échéances de fin d'année scolaire, et leur souci d'assurer une formation de qualité malgré ces perturbations.
Alors que le proviseur a "fortement" demandé de nombreuses fois aujourd'hui la fin de l'occupation des locaux la nuit à partir de ce soir, (sécurité, mineurs, bien public, risque extérieur, pression rectorale...), ils viennent une fois de plus de montrer la rigueur de leur organisation et leur détermination en infléchissant la position du proviseur. De plus, un accord de non intervention policière a été pris. Et un des deux représentants élèves est parti ce soir justifier ce blocage non violent et militant devant le recteur....
Une manif est prévue demain matin, avec les élèves du Lycée Lamartine de Belley.
Ils sont un exemple et leur engagement citoyen ne doit pas nous faire oublier le nôtre. Face au pourrissement du gouvernement et ce contrat dénoncé par une majorité de français, il nous faut réagir et montrer notre détermination.
L'intersyndicale CGT-FO-CFDT-UNSA-FSU-CGC PME-UNL et lycéens associés appellent à une manifestation mardi 28 mars 10h devant la mairie de belley.
Yves Thoumine-enseignant lycée du Bugey -délégué SNES-FSU 

Occupation J+4 : Jeudi 23 Mars 2006

Jeudi 23 mars 2006, 16h15, au lycée du Bugey (Belley 01), occupé depuis lundi, 4h00.

Etat de la situation après la tentative d'évacuation du proviseur entre 
12h30 et 13h00.

C'est avec surprise et stupeur que les élèves occupants le lycée du Bugey, 
seul lycée occupé et bloqué du département de l'Ain, ont découvèrent la 
tentative d'évacuation du lycée, entre 12h30 et 13h00, aidé de surveillants 
et de l'intendant. En effet, comme le proviseur, M. LAPREE, l'avait prévenu, 
il a décidé de faire évacuer l'établissement en procédant à la destruction 
d'une barricade qui bloquait une porte d'accès. Cette décision a été mal 
acceptée par les élèves et occupants, car c'est durant la « pose repas » que 
cette tentative a eu lieu.
Pour résister à cette intrusion surprise, mais attendue, les élèves 
présents dans les étages, ainsi que certains professeurs, se sont 
barricadés, bloquant les accès d'entrées et de sorties de ces étages… Et 
créant une plus grande confusion dans l'établissement.
Les élèves ont réussi à reprendre le contrôle du lycée, rebloquant les 
issues ouvertes.
Cependant, les élèves ainsi que le proviseur et les enseignants, ont 
organisé une grande assemblée générale, pour décider de la suite des 
événements, ceci vers 13h00. Le proviseur a souhaité souligner son intention non pas de stopper le mouvement entrepris par les organisateurs, mais son 
désir que personne ne dorme dans l'établissement durant la nuit, soi-disant 
pour consigne de sécurité. Les élèves présents ont marquer leur refus vis a 
vis de cette proposition, estimant que quitter l'établissement pour la nuit 
signifiait condamner leur blocage. Cette assemblée s'est terminée par un 
rendez-vous dans l'après-midi, pour essayer de négocier entre le proviseur 
et les élèves. Il est important de souligner que le proviseur subi des 
pressions fortes du rectorat.
La proposition des élèves, qui se sont regroupés a été de dire que les 
élèves dormaient dans l'établissement et qu'ils acceptaient la présence des 
gendarmes à l'extérieur de l'établissement. Mais le proviseur est resté 
ferme sur le fait que personne ne dorme dans l'établissement. Il a alors 
proposé que 15 élèves dorment dans l'internat, qu'un groupe fasse des rondes 
dans le lycée, mais que personne ne dorme ni ne travaille dans 
l'établissement.
La décision des élèves n'est à ce moment pas encore établie, certains 
souhaitant « finir en beauté » par l'intervention des gendarmes, avec une 
évacuation pacifique, et avec la présence des médias. D'autres souhaitent 
accepter les propositions du proviseur, visant comme objectif la journée de 
mobilisation nationale de mardi 28 mars 2006.
Nous souhaitons que tous les médias diffusent l'information de 
l'intervention du proviseur et de la reprise des locaux. La possibilité 
d'une intervention de la gendarmerie et des CRS est envisageable, malgré le 
désir du proviseur que l'intervention des forces de l'ordre n'ait pas lieu. 
Nous lançons donc un appel aux médias pour médiatiser l'événement historique 
dans l'histoire de l'établissement (occupation et blocage), l'établissement 
étant encore le seul de l'Ain à être occupé !
Enfin, il est important de rappeler le soutien, de nos professeurs, ainsi 
que des Verts, de laCGT, CFDT, FO, PCF, Unef, CLAC ainsi que de nombreux étudiants 
et lycéens de l'académie, notamment

LA DETERMINATION DES ELEVES ET SANS FAILLES FACE AU RETRAIT DU CPE !!!!

-----------------------------------------------------------
Infos 21h30 :
Nous avons fait jouer notre rapport de force et ce soir nous occupons encore une fois le lycée du Bugey avec un prof et un parent d'élève. Une vingtaine de personne sont présentes. On continue à bloquer demain. Tout le monde est très motivé. On liberera surement ce week end pour rattaquer la semaine suivante. La lutte continue, merci de tous vos soutiens.

Pierre, en direct du lycée du Bugey occupé depuis 4 jours, 3 nuits, 90 heures par une jeunesse plus que jamais determinée !

Jeudi  24/03/06 - Récit par Camille.

La journée des manifestants anti-cpe a commencée, comme tout au long de la semaine, par une petite introduction résument les actions de la journée précédente. Puis a eu lieu le vote des lycéens présent pour déterminer si le blocus devait continuer ou s'arrêter. La majorité de l'assemblée étant pour la continuité de celui-ci le départ des occupants fut repoussé au vendredi 24/03/06 à 8h. Nous avons ensuite participé à la traditionnelle AG mettant en place le programme de la journée. A 8h30 l'assemblée décide donc de partir en manifestation dans Belley, elle comportait environs 200 lycéens à son départ et c'est terminée à 10h. 

Après que cette action est été menée à bien les occupants du lycée sont donc rentrés au QG pour continuer à travailler sur l'informatique  en répondant aux internautes du forum, en rédigeant des tractes ou des mails pour différent média ou encore en vérifiant l'état des barricades pour la sécurité des lycéens présents. 

Mais voilà qu'aux alentours  de 12h15 l'équipe du S.O (services d'ordre) qui circulait à ce moment là, tombe nez à nez (à travers la porte) avec l'administration en train de forcer une des barricades du niveau 00. Sous le coup de la surprise un court mouvement de panique s'est créé pendant lequel les occupant ont réussi en moins de 30min à consolider toutes les barricades du 2ème étage ou ils décident de siéger, à réunir un maximum de gens pour s'accaparer le lycée et réussissent dans le même temps à récupérer les niveaux 1 et 3.

Apres une attente de 3h barricader dans les étages, les représentants du mouvement gréviste et le directeur de l'établissement décident d'une possibilité de négociation.

Occupation J+5 : Vendredi 24 Mars 2006 .

Vendredi 24 mars 2006, 10h30, au lycée du Bugey, bloqué et occupé depuis 

lundi 20 mars.

Décisions prises durant l’AG de 8h15.


C’est dans la salle de conférence que s’est déroulée l’assemblée générale, 

regroupant les élèves pour et les élèves contre le blocage, ainsi que les 

professeurs et des parents d’élèves.


A l’entrée de l’établissement, des parents d’élèves, hostiles au blocage du 

lycée, ont voulu se faire entendre, et ceci de manière parfois mal acceptée. 

Ensuite, tout le monde est allé débattre dans la salle de conférence, où a 

eu lieu un intense débat. A noter la présence de certains médias.


Les organisateurs ont souhaité préciser que cela faisait maintenant plus de 

100 heures que le lycée du Bugey était occupé. Ils ont fait un résumé de la 

journée d’hier, durant laquelle le proviseur, aidé de surveillants, de 

l’intendant et du proviseur-adjoint, sont intervenus, essayant de déloger les 

lycéens occupants. Cette intervention a crée un mouvement de foule dans 

l’établissement, et entraînant des barricades dans les étages supérieurs. 

Des négociations ont suivi, et vers 17h, les élèves ont décidé de rester 

dans l’établissement, malgré le refus du proviseur pour raison de sécurité 

extérieure ; des professeurs et des parents d’élèves ont dormi aussi dans 

l’établissement, pour encadrer les élèves.


La situation en France a été abordée : plus de 60 universités sont 

bloquées, 650 lycées sont perturbés, dont 150 occupés. A noter que le lycée 

du Bugey est le seul lycée occupé du département de l’Ain, et l’organisation 

de l’occupation fait des envieux, notamment du coté de Chambéry et de Bourg 

en Bresse.

Pierre et Morgan ont souhaité faire remarquer que même si la décision de 

reprendre les cours était décidé, le lycée serait fermé aujourd’hui. Ils ont 

aussi souligner le fait qu’en accord avec le proviseur, la nuit de jeudi à 

vendredi était la dernière passée dans l’établissement.


Certains parents d’élèves, ainsi que certains élèves, ont manifesté leur regret face au blocage, qui, selon eux, est préjudiciable pour les examens. 

Certains ont aussi jugé le mouvement anti-démocratique.


Mais les objections ont été réfuté par les nombreuses interventions des 

élèves, et parfois des professeurs. Il a été souligné l’absence de débat du 

gouvernement qui a fait passer en force une loi qui n’avait pas été élaborée 

entre les partenaires sociaux. Ensuite, les élèves ont mis en évidence la 

volonté des professeurs de permettre un rattrapage des cours, pour que leurs 

élèves soient prêts pour les examens. Le soutien des professeurs a été 

encore répété.

Durant ce débat, le représentant des parents d’élèves de la FCPE a fait une 

remarque applaudie par l’assistance : ce débat devait se faire entre les 

élèves, et pas avec les interventions des parents.


Après ce débat, le blocage de l’établissement a été voté pour cette 

journée, vendredi 24 mars, avec 5 abstentions, et 25 voix contre, et 250 

votes pour le blocage ont été comptabilisés.


Pour la journée de lundi 27 mars, le vote de l’AG a été le suivant : le 

reblocage de l’établissement dans la matinée a été adopté à la majorité. Un 

vote aura lieu lundi matin. Durant le week-end, le lycée sera vidé, et avant 

la fin de la journée(de ce jour, vendredi) les chaises et tables seront 

remis en place.


Nous souhaiterions une meilleure diffusion de la part des médias.


La mobilisation reste entière, et notre mouvement s’arrêtera avec la 

décision du retrait du CPE. Peut-être que ce sera pour cette après-midi.

Contacts :

·
Pionnier Morgan :06/14/96/23/29

·
Morel Pierre :06/21/73/05/75

·
www.stopcpebelley.new.fr

·
commission-presse-bugey@hotmail.fr

Vendredi 24 mars 2006, 15h30, au lycée du bugey, occupé et bloqué depuis 

lundi 20 mars 2006.

Organisation pour continuer le mouvement.


C’est lors d’une assemblée générale dans la salle 024 commencée à 13h30 que 

les élèves occupants, ainsi que quelques professeurs (présents en temps 

qu’observateurs), ont débattu sur la mise en place des actions pour lundi 27 

mars 2006.


Le blocage lundi prochain ayant été voté ce matin, à 10h30, les élèves ont 

essayé de s’organiser. Mais ils craignent les réactions violentes de 

certains parents, craintes légitimes, du fait de la violence parfois verbale 

de certains parents présents ce matin pour essayer de faire échouer le 

blocage du lycée, qu’ils jugent anti-démocratique. C’est avec une certaine 

appréhension que les lycéens vont donc préparer la mobilisation de lundi, 

craignant également la présence des forces de l’ordre, présence de plus en 

plus possible, à en juger les propos du proviseur.


Un appel au calme et à la non violence a été lancé lors de cette assemblée 

générale, pour riposter contre la plus que certaine violence des parents 

d’élèves, certainement nombreux lundi matin. Les professeurs ont également 

exprimé leurs craintes vis à vis de la réaction des parents.


La pression va donc monter d’un cran lundi matin, et j’en appelle aux 

médias pour diffuser l’informaton d’une plus que possible altercation entre 

les élèves occupants et les forces de l’ordre et les parenst d’élèves.

La force de notre mouvement est fondée sur le pacifisme, mais la mobilisaton reste entière !!!

27 Mars 2006 :

Communiqué de Presse du 27 mars 2006 : Les lycéenNEs occupantEs du lycée du Bugey expulsé par la police.

 

Conformément à la décision de l'Assemblée Générale du vendredi 24 mars, les lycéens du lycée du Bugey ont réoccupé le lycée général ce lundi dès 3 heures du matin. 

C'est une trentaine d'élèves qui s'est introduit de manière non violente dans l'établissement.

 

Alors que nous occupions tranquillement les lieux et que nous préparions la journée d'action du lundi, vers 7H30 c'est une petite dizaine de véhicule de police qui est arrivé devant le lycée. Entre 30 et 50 membres des forces de l'ordre avaient été appelés par le proviseur afin de mettre fin à l'occupation. 

Après un bref mouvement de foules nous avons fait rentrer un maximum d'élève dans le lycée. Vu l'heure matinale nous étions encore très peu. Les barricades ont étés rapidement consolidées et nous sommes tous montés au dernier étage du lycée. 

 

Nous avons choisi d'organiser une résistance passive non violente en s'asseyant tous et en se tenant les bras. Les policiers ont rapidement détruit sans ménagement les barricades et nous ont pris assez violemment uns par uns. Nous étions une trentaine d'élèves. En 20 minutes nous avons étés sortis de l'établissement. Des bleues et des brûlures sont à déplorer parmi les lycéeNEs. 

 

Les différents communiqués de presse de la journée :

 

Lundi 27 mars 2006, 7h35

 

Intervention des forces de l'ordre pour empêcher le blocage du lycée du 

Bugey!!!

 

        Pierre Morel vient d'annoncer que les élèves désireux de rebloquer le lycée du Bugey, dans l'Ain, se trouvaient repliés au troisième étage de  l'établissement, encerclés par les forces de l'ordre.

        Je ne peux pas encore vous donner d'informations plus précises, car les  élèves occupants se faisaient évacuer un par un...

        Le proviseur avait durant la semaine dernière précisé qu'il ne souhaitait pas faire intervenir les forces de l'ordre, mais les pressions du rectorat ont du le faire plier...

        Nous appelons à la diffusion de l'information, et nous souhaiterions que les médias viennent sur place...

        Nous appelons aussi au soutien de la part des syndicats...

 

 

Lundi 27 mars 2006, 12h45

 

Bilan de la matinée au lycée du Bugey, dans l'Ain.

 

        Les forces de l'ordre sont intervenues pour évacuer l'établissement, ce  matin, vers 7h30. Les élèves occupants (qui avaient quitté le lycée pour le week-end), s'est repliés au troisième étage, où les gendarmes les ont  ensuite évacué, parfois en usant de la violence (griffures, coups...).

        A 8h15 a eut lieu, devant l'établissement, une AG pour faire le bilan des  évènements, ainsi que pour se préparer à la mobilisation de demain. Quelques  parents étaient présents, et ont montré leur manque de respect envers les  élèves qui prenaient la parole, coupant les intervenants sans aucun  scrupule. Le but devait être de provoquer les élèves, souvent amères faces à  leurs réflexions, mais les professeurs ont crée une chaîne humaine, pour  bloquer les parents et élèves. Des parents d'élèves ont souhaité prendre la  parole: une mère, et professeur, contre le blocage, mais qui est contre le CPE, a demandé un peu d'imagination de la part des organisateurs, au lieu du  blocage (ex des retraités anglais qui ont défilé tout nu...). Le  représentant des parents d'élèves de la FCPE a montré son indignation envers les parents pour le CPE; une fois encore, les parents ont été irrespectueux,  et lui ont coupé la parole... Après avoir débattu, les parents trouvant le  vote à main levée anti-démocratique, il a été décidé de faire un vote à  bulletin secret, pour décider de la grève: 344 élèves ont voté pour, 45  contre, et 5 abstentions.

        Une manifestation a eut lieu à 9h30, manifestation qui s'est déroulée dans  le calme, dans le centre-ville de Belley.

        A 11h, France3 est arrivée sur les lieux, et un reportage a été diffusé à  12h, dans les éditions régionales.

        A 13h va se dérouler une AG sur la suite des évènements, principalement  demain, en salle de conférence.

 

Lundi 27 mars 2006, 14h30

 

Compte-rendu de l'AG de 13h30.

 

        L'assemblée générale de 13h30 a eu lieu dans le parc, devant le lycée du 

Bugey.

        Les organisateurs ont souhaité souligner leur fierté vis à vis de notre  mouvement, mouvement totalement indépendant, et à l'initiative des élèves. 

Les lycéens et étudiants n'ont pas été manipulés par les adultes. Cependant,  les professeurs nous soutiennent dans notre mouvement. Ce blocage a été  pacifique, tout au long de ce mouvement, il a été regretté les dérapages de  ce matin, liés aux agissements des parents d'élèves souvent irrespectueux.

        Le blocage est bel et bien terminé, mais le mouvement continu. Pour demain  matin, une manifestation est prévue à 10h00 devant l'Hôtel de ville de  Belley, avec tous les syndicats, de travailleurs et de lycéens. 

L'après-midi, les élèves qui le désirent iront manifester à Chambéry.

        Un professeur a fait le bilan de l'AG des professeurs qui a eu lieu ce  matin: les professeurs nous soutiennent dans notre mouvement. Ils ont fait  valoir leur droit de retrait pour demain, pour ne pas faire cours dans une  atmosphère incontrôlable, avec des élèves désireux de faire cours, et  d'autres non. Pour conclure, ils manifesteront demain matin avec les élèves  et travailleurs.

        En espérant que notre mouvement amène le retrait du CPE...

 

 ------------------------------------------------------------------------------

Nous avons donc occupé notre lycée pendant plus de 114 heures de manière responsable, pacifique et démocratique. L'intervention policière de ce matin nous a bien montré que l'Etat cherche à étouffer la contestation. Malgré la fatigue, les élèves du lycée du Bugey appellent à poursuivre la mobilisation et à faire de ce mardi 28 mars une réussite. Nous appelons tous les lycées de la région à lancer des mouvements sans précédents. Nous remercions aussi par avance tous les soutiens que vous pouvez nous apporter. 

 

Pour les lycéeNEs mobiliséEs du lycée du Bugey,

Pierre,

 

Contacts :

·        Pionnier Morgan : 06/14/96/23/29

·        Morel Pierre : 06/21/73/05/75

·        www.stopcpebelley.new.fr
·        commission-presse-bugey@hotmail.fr
Mardi 28 Mars 2006 :

Mardi 28 mars, 13h15, à Belley dans l'Ain

Manifestation et mobilisation à Belley.


C'est avec la pluie que les manifestants se sont donnés rendez-vous devant 

l'Hôtel de ville de Belley à 10h00.


Un peu avant, à 9h30, tous les professeurs et élèves qui désiraient 

manifester s'étaient retrouvés devant le lycée, lycée où seuls 7 professeurs 

ont fait cours, tous les autres ayant fait valoir leur droit de retrait.


La manifestation s'est déroulée dans la bonne humeur, et a réuni entre 800 

et 1000 manifestants. Ce chiffre montre le degré élevé de mobilisation de la 

part des syndicats, des élèves, professeurs, fonctionnaires et salariés 

d'entreprises privées( Ciat, Delachaux...). C'est la plus grosse 

mobilisation contre le CPE qui a eu lieu aujourd'hui dans les rues de Belley, depuis le début du mouvement.


Le cortège a défilé dans les rues de Belley, et s'est terminé devant la sous-préfecture, où une délégation semblait pouvoir s'entretenir avec le sous-préfet de Belley.


Nous espérons que le gouvernement va entendre raison, et retirer le CPE, car les lycéens, professeurs et manifestants semblent plus que jamais  mobilisés.

Contacts :

·
Pionnier Morgan :06/14/96/23/29

·
Morel Pierre :06/21/73/05/75

·
www.stopcpebelley.new.fr

·
commission-presse-bugey@hotmail.fr

La commission presse et communication (décentralisée depuis l'évacuation du 

lycée lundi dans la matinée)

Mercredi 29 Mars 2006 :

Mercredi 29 mars 2006, 13h30, à Belley 

La mobilisation des lycéens continu. 

A 8h20 a eu lieu une AG des élèves, qui s'est déroulée dans la cantine, la salle de conférence étant bien trop petite. 
Les professeurs ont pris la parole, pour annocer que après leur assemblée  générale, ils ont décider de faire une heure de transition, de 8h à 9h. Il a été rappelé que l'établissement était en fonctionnement. Les professeurs  suivront les mouvements nationaux, mais les cours seront assurés entre temps. Les professeurs ont aussi souhaité rappeler leur fierté vis à vis du courage, de la dignité et du respect de leurs élèves. La dynamique crée par  le mouvement d'occupation de l'établissement, le seul dans le département de  l'Ain, doit être conservée. Le mouvement doit contunier, et l'établissement  fonctionne normalement. 75% des professeurs étaient grévistes hier, un record. 
M. Laprée, le proviseur de l'établissement, a souhaité intervenir pour dire  que le mouvement s'était bien passé. Il a annoncé sa fierté par rapport aux  élèves. Il a aussi souligné que malgré ce que disent certaines personnes (notamment la présidente départementale de la PEEP), les dégradations du  mobilier causées dans l'établissement sont dues uniquement àl'administration, dégradations faites lors de leur tentative d'évacuation du lycée jeudi dernier; il est important de le souligner. 
Un bilan des élèves a ensuite été fait sur la journée de mobilisation d'hier: environ 800 manifestants ont défilé dans les rues de Belley, un record sur le sujet de la mobilisation contre le CPE; quelques 350 lycéens faisaient partie du cortège. Dans toute la France, c'est 3 millions de personnes qui ont manifesté, un nombre équivalent aux mobilisations de 1995. 
Sont encore perturvés 450 lycées et 25% des universités dans toute la  France. 
Au niveau local, chaque matin, à 8h00, aura lieu une assemblée générale, où sera votée la recondction de la gréve des élèves, ainsi que les actions  envisagées, comme le blocage de la circulation demain pour répondre à l'appel de la Confédération Etudiante. Le député Etienne Blanc ayant sa permanence ce vendredi à la mairie, des actions pourraient être envisagées. 
La mobilisation reste entière, et ne faiblira pas, tant que le CPE ne sera pas retiré. 

Contacts : 
· Pionnier Morgan :06/14/96/23/29 
· Morel Pierre :06/21/73/05/75 
· www.stopcpebelley.new.fr 
· commission-presse-bugey@hotmail.fr 

La commission presse et communication, décentralisée depuis l'évacuation du 
lycée. 

-------------------------------------------------------------------------------- 

Nous sommes ensuite partis en AG sous les Halles. Nous avons également occupé pendant une petite demi heure le hall de la mairie. 

Autres actions du mercredi :

· Débrayage et bruit dans le lycée générale et dans le lycée technologique.

· Visite de l'ANPE et de l'Hôtel des Impôts de Belley.

Jeudi 30 Mars 2006 :

80 à 100 personnes présentes dès 8 heures le matin. Occupation de la mairie pendant 30 minutes. Refus de voir le Maire (UMP). Départ ensuite en ronde autour des ronds points du centre ville.

Réunion à 10 heures pour envisager un blocage des routes l'après midi. 70 personnes.

On se retrouve à 25 lycéenNEs à 13h30. Action abandonnée.

Une vingtaine d'élèves ne sont toujours pas retournées en cours depuis 10 jours et mettent toutes leurs energies pour la mobilisation.

Vendredi 31 mars 2006 : 

Reprise des cours pour certain le matin. Action à la mairie l'après midi. Mairie fermée malheuresement pour ne pas qu'on puisse entrer. Environ 50 personnes présentes. Tractage pour la manif de mardi, collages d'affiches l'après midi.

À 15 heures descentes à la zone commerciale de Champion et occupation bruyante de la galerie marchande Champion Belley pendant 30 minutes par 35 lycéenNEs en grande forme.

A la fin de la journée, tractage à l'entreprise Comatel.

Lundi 3 Avril 2006 :

Journée de tractage et d'affichage en vu de la mobilisation du 4 avril. Diffusion par les lycéens et profs au niveau des ronds points et des usines du tract lycéen.

L'après midi 4 belleysanNEs rejoignent les chambériENes pour bloquer l'aéroport. (envihassage à 400 du tarmac pendant plus de 2h30).

Mardi 4 Avril 2006 :

Blocage filtrant du lycée dès 7 heures du matin. Peu de lycéenNEs présents de toute façon.

Départ en manif ensuite.

Mardi 4 avril 2006, 13h30, à Belley

Forte mobilisation à Belley contre le CPE.


La mobilisation contre le CPE a encore battu un record à Belley: plus de 

1000 manifestants ont bloqué le rond point Jean Monnet, dont 250 lycéens et 

étudiants. Toutes les organisations syndicales de Belley et des environs 

étaient présentes. Les salariés étaient aussi nombreux, notamment de 

Delachaux, Volvo... Les professeurs ont aussi suivi le mouvement de leurs 

élèves, une partie d'entre eux ayant manifesté aujourd'hui.


La manifestation a débuté à 10h30, place de la gare, et le cortège s'est 

ensuite dirigé vers le rond pint Jean Monnet, pour bloquer la circulation. 

Un chaîne humaine a été formée symboliquement tout autour du rond point, 

pour symboliser l'unité des manifestants contre ce CPE. Les manifestants se 

sont ensuite rendu, vers 12h00, devant l'Hôtel de ville, que les lycéens ont 

investi; les chants raisonnaient dans tout le batîment!!!


Nous demandons le retrait pur et simple du CPE, et non pas une 

modification!!!

Contacts :

·
Pionnier Morgan :06/14/96/23/29

·
Morel Pierre :06/21/73/05/75

·
www.stopcpebelley.new.fr

·
commission-presse-bugey@hotmail.fr

La commission presse et communication, décentralisée depuis l'évacuation du 

lycée.

L'après midi, plus de 60 BelleysanNEs iront à la manifestation de Chambéry qui rassemblera plus de 10 000 personnes. Nous serons nombreux à se faire gazer et matraqué lors de l'opération “prefecture” (enchainage au grille de la pref + ouverture de ces mêmes grilles). Ce qui renforcera d'autant plus notre détermination et notre solidarité.

Mercredi 5 Avril 2006 :

Debrefing des forces encores mobilisés, beaucoup de fatigue et de repos. Une vingtaine de personnes encore en grève continue.

Jeudi 6 Avril 2006 : 

Première journée vraiment calme. Premiers retours en cours depuis le 17  Mars pour certains. On commence à préparer l'action Etienne Blanc (Député UMP).

Vendredi 7 Avril 2006 :

Action Député fixé à 15h30. Collage d'affiches et bouche à oreille pour être un maximun de monde.

Nous serons environ 60 lycéens à 16 Heures devant la mairie pour y être reçu.

Vendredi 7 avril 2006, 18h30, Belley

Rencontre avec Etienne Blanc

C'est à 16h25, avec 25 minutes de retard, que le député Etienne Blanc a 

rencontré 20 lycéens et étudiants à la Mairie de Belley pour parler du CPE.

Nous avons indiqué au député que nous souhaitons le retrait du CPE, nous 

sommes contre la manière d'imposer le CPE par le gouvernement, et nous lui 

avons demandé de se prononcer contre le CPE.

Il s'est prononcé pour la modification de l'article 8 de la loi "égalités 

des chances" qui traite du CPE. Comme modifications, il a proposé une 

diminution de la période d'essai ; il est pour la mise en place d'un 

entretien entre l'employeur et le salarié pour expliquer la cause du 

licenciement. Par contre, il est contre une motivation du licenciement qui 

renverrait au code du travail, selon lui, trop complexe et qui serait la 

raison des craintes des employeurs à employer.

Il a cependant critiqué la méthode d'action du gouvernement et son manque de 

concertation.

Enfin, a été souligné l'orientation néolibérale du député, pour un 

désengagement de l'Etat dans les négociations, laissant les syndicats et 

organismes négocier entre-eux.

La rencontre a duré une heure.

Contacts :

·
Pionnier Morgan :06/14/96/23/29

·
Morel Pierre :06/21/73/05/75

·
www.stopcpebelley.new.fr

·
commission-presse-bugey@hotmail.fr
Lundi 10 Avril 2006 :

Alors que tout le monde a regagné les cours, à 10h30 la nouvelle tombe. Le CPE est bien mort.

Beaucoup de joie et de satisfaction du coté des lycénNes et des profs.

Ambiance festive, on décide d'organiser une dernière AG le lendemain à 8 heures.

Mardi 11 Avril 2006 :

Grosse AG Bilan/Festive/Remerciements à 8 heures devant plus de 150 Personnes au lycée.

Remerciements de l'ensemble des membres du comité de mobilisation, des profs, de l'administration, du gouvernement etc ;-).

Mise en garde quand à notre combat : nous avons gagné une bataille mais la précarité demeure et l'offensive libérale ne s'arrêtera pas comme ça.

Appel à tous les lycéens pour le vote de 2007 et pour un engagement quotidien dans le changement de notre monde. La mobilisation continue pour nous sous d'autres formes, sur le moyen et long terme. On doit utiliser notre dynamique pour l'inscrire dans un mouvement de transformation radicale de société que nous voulons tous.

Appel à une journée festif et aux repos des lycéenNEs bien épuisés par plus de 2 mois de mouvements. :)

Appel à soutenir les victimes de la répression Sarkozyste.

Vendredi 14 Avril 2006 :

Rassemblement festif le soir, à boire, à manger, des profs, pleins d'élèves. Enjoy !

Tout continue ! :)

Pour le mouvement et les lycéenNEs mobiliséEs

Pierre,

Contact mouv' :

www.stopcpebelley.new.fr
Pierre : 06 21 73 05 75 – pmv@no-log.org  | Morgan : 06 14 96 23 29 

